

## 13.7万余高考生普通类首段平行志愿依次投档

## 浙江人多少分可以上清北和浙大



本报记者 陈素萍

昨天上午8:30,浙江13.7万余高考生普通类首段平行志愿依次投档,在浙招生院校专业投档分数线随后出炉,考生可以登录浙江教育考试院官网查询各学校各专业的录取分数。当天一早,激动的家长和考生纷纷点开官网查看,一度把网站挤到瘫痪。

## 北京大学最低投档线696分,清华695分

浙江大学最低投档线647;浙江工业大学最低投档线590;浙江师范大学最低投档线583;宁波大学最低投档线587;杭州电子科技大学最低投档线601……

最低投档线陆续出炉。

浙江孩子多少分能上浙大呢?答案揭晓了。今年,浙江大学的最高专业(类)投档线为社会科学试验班(竺可桢学院人文社科实验班、智能财务班)和工科试验班(竺可桢学院图灵班),686分,最低专业(类)投档线为工科试验

班(海洋),647分。

其他在浙招生院校专业投档分数线出炉,部分院校分数线如下——

北京大学最低投档线696分,北京大学医学部最低投档线690分,清华大学最低投档线695分,复旦大学最低投档线688分,复旦大学医学院最低投档线686分,上海交通大学最低投档线687分,上海交通大学医学院最低投档线682分,浙江大学医学院最低投档线655分。

## 三段改两段,有两批考生影响最大

金榜题名时,再次回看,这一届高考生面临了很多“变”。

比如,由于新冠肺炎疫情,这批学生在去年很长一段时间都是在家里上网课度过的。

比如,政策上面的变动,也给2021年浙江高考带来了一些不确定性。

2021年,浙江新高考改革进一步深化完善,录取分段由三段变为两段,外语和选考科目成绩从两年有效变为当年有效。新两段线分别按实考人数的60%和90%划定,另按实考人数的20%划定特殊类型招生控制线。

自2017年浙江省新高考以来的四年时间,浙江省高考志愿填报及录取均采用三段进行。今年开始实行两段,初看即原有的一、二段考生合并为今年的新一段。

面对这个变化,再细想一下,我们发现,这

个变化对两部分考生的志愿填报其实带来了挑战:

首先是对原一段考生的影响。之前,如果在原一段志愿填报失败,还可参加二段志愿填报并录取,即不会丧失读本科的机会。而今年的考生,不管多少高的分数,如果一段志愿填报失败,只能参加二段志愿填报并录取,几乎没有了就读本科的机会。根据今年我省高考录取进程,本轮退档录取结束后,剩余的所有招生计划,将于7月22日上午统一在浙江省教育考试院网站公布。新二段线上考生将于7月24-25日填报平行志愿。

其次是对原二段考生的影响。在填报志愿时是原一段录取后剩余的招生计划中选择填报。今年这批考生则面对的是原一段和原二段的全部招生计划,量大专业多。

## 匹配度高,去年原二段和今年新一段分数线没变

说了很多变化,其实,变中也有“不变”。

再看两组数据:2021浙江高考分数线,普通类一段线495分、二段线266分;2020浙江高考分数线,普通类一段594分、二段495分、三段279分。

可以清楚地看到,原二段线和现一段线其实是同一个分值,都是495分。所以,参照2020年《浙江省普通高校招生投档及专业录取情况》,结合自己成绩位次号,2021年高考生基本可以对标定位,精准填报。现实中,陆续查到录取信息的考生也表明,今年考生成绩、志愿与投档结果匹配度高。

当然,和往年一样,有些考生充分利用高校的转专业政策,选择心仪高校的冷门、低分专业填报,也是一种策略。高校普遍实行校内转专

业政策,考生入校后可以尝试通过转专业来实现“逆转”。

此外,2020年,选考科目进行了一次较大调整,大部分高水平大学、理工科专业要求“物理”,临床医学、儿科学等医学专业要求“化学”且“生物”。

选考科目一方面限制了考生填报专业的范围,另一方面也为考生排除了竞争对手。用好选考科目可以让自己的分数最大化地利用起来。

今年,虽然各选考科目组合的考生数量有变化,对选考科目组合有要求的招生计划会有变化,但大部分工科专业要求选考科目有物理,大部分医科专业要求选考科目有化学、生物等不会变化,选考科目要求越严格,相应的高考成绩会越低的规则,貌似也没有变化。

“烟花”带来水汽  
明后天杭州多阵雨雷雨

本报讯 昨天,杭州市区最高气温34.7℃,没有突破高温线。有人问,这是台风“烟花”要赶来降温了吗?杭州市气象台说,台风距离杭州还远着呢。本周四以前,它一直向浙江、福建沿海方向移动,它的外围环流将给浙江带来一些水汽。

杭州市气象台预计,周三开始,杭州将出现阵雨或雷雨。周四,杭州也有明显阵雨或雷雨。周五起,台风移动路径可能存在较大变数。

## 双台风玩起了“二人转”

昨天早晨8时到下午14时,“烟花”台风处于快速生成过程中,目前它还属于“青少年”,未来几天最强可达台风或强台风级。

据省气象台昨天15时发布台风消息:台风(烟花)14时,距离台湾地区宜兰县偏东方向约950公里的洋面上,中心附近最大风力10级(28米/秒)。

而昨天上午南海上平淡无奇的低压,已升级为7号台风“查帕卡”,由于引导气流不明显,这个台风的路径很纠结。

“烟花”和“查帕卡”玩起了“二人转”,加上台风附近多个天气系统互相较劲,使得周五以后台风移动方向扑朔迷离。

不管怎么走,“烟花”是一个环流巨大、水汽特别丰富的台风,成为强台风毫不费力。另外,由于“烟花”的牵绊特别多,速度特别慢,所以很容易滞留带来持续暴雨。“烟花”的水汽含量惊人,有可能是今年的“雨神”级别台风。

23-25日受台风“烟花”影响,全省部分地区有一次明显的风雨影响过程,其中22日沿海海面还将有8-9级东北大风。“烟花”登陆浙江、福建沿海或者紧擦浙江沿海北上的可能性都存在。但不管台风是哪种路径,周四以前,台风会一直向浙江、福建沿海移动。

## 台风将让浙江气温迎来“2”字头

根据最新预报,“烟花”22日到达东海海域后,逐渐向西北方向靠近浙闽沿海,因其影响复杂,后期路径变化大,故我省天气仍有较大不确定性。请随时关注,实时了解台风最新动态。

和“烟花”的预测路径有所不同的是,“查帕卡”预计影响的是我国南部广东省等地区。

预计它将在20日夜到21日凌晨在广东深圳到茂名一带沿海登陆,登陆强度为热带风暴级或强热带风暴级;也有可能它只在广东中西部近海海面徘徊少动,而后向东北方向移动。

不管台风怎么走,浙江的小伙伴还是要注意!本周风雨不少。前期,杭州受到偏东气流影响,阵雨、雷雨天气增多,周四以后随着台风靠近降水更加明显。

未来三天,阵雨或雷雨明显增多,台风的来临,将让浙江直接迎来“2”字头气温。今天沿海地区阴有阵雨或雷雨,其它地区多云到阴局部有阵雨或雷雨。

另外,省防指昨16时启动防台风Ⅳ级应急响应。

本报记者 方力 詹程开